



Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать Вас на страницах нашей детской периодической газеты «13 ВАГОН».



2023 год

**Указом Президента России
Владимира Путина**

объявлен Годом педагога и наставника.
Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.



Загребаев Сергей, 6б класс

Вторая страница	Третья страница	Четвертая страница	Пятая страница	Шестая страница	Седьмая страница	Восьмая страница
Акции	Разговоры о важном	Наши победы	Научное общество учащихся	Экскурсии	Спорт	А это вам известно?



Всероссийская акция, посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

С 20 по 27 января во всех регионах нашей страны проводится Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб». Акция призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками. Блокада Ленинграда длилась 872 дня. И это не просто цифра - каждый день стал тяжелым испытанием в жизни блокадников. По разным подсчетам, в городе погибло от 692 тысяч до 1,5 миллионов человек – и 97% из них умерли от голода. Единственной надеждой на завтрашний день был паек. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-ти граммовый кусочек – именно такой была минимальная норма выдачи хлеба для жителей блокадного Ленинграда.



День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады

27 января – памятная дата в жизни нашей страны -День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады. Накануне этой даты в 1-в классе сотрудники детской библиотеки № 2 рассказали о подвиге ленинградцев. Ребята узнали о том, как жилось их сверстникам в военные годы, о «Дороге жизни» через Ладожское озеро и её роли в жизни блокадного Ленинграда, о том, как тяжело доставался людям кусок хлеба. Познакомились с детскими книгами, посвященными блокаде Ленинграда, узнали о памятнике «Цветок жизни», созданный в память о детях войны.

Саушкин Виктор, 7б класс





"Медиаграмотность и цифровая гигиена"

23 января в МАОУ многопрофильная гимназия №13 г. Пензы проведены классные часы "Разговоры о важном" на тему "Медиаграмотность цифровая гигиена". Цель: формирование культуры безопасного и эффективного использования цифровых ресурсов и устройств, знакомство с основами безопасности в сети и повышение уровня цифровой грамотности. Классные руководители познакомили учащихся с основными правилами цифровой безопасности в Интернете: защитой профиля, защитой личной информации, фишинговых ссылках. Ребята совместно с педагогами: обсудили видеообращение Н. Касперской, Р. Газизова и поговорили о финансовой безопасности в сети Интернет; проанализировали и обсудили правила-выводы безопасного поведения в сети Интернет; в процессе занятий пришли к выводу, что надо быть внимательными и стремиться повышать уровень своей цифровой грамотности, соблюдая простые правила и внедряя в свою жизнь полезные привычки цифровой безопасности.

Бирючкова Дарья, 7а класс



Неделя безопасности

С 16 января по 23 января в нашей гимназии прошла «Неделя безопасности», посвященная вопросам обеспечения безопасности детей. На протяжении недели обучающиеся 5-8 классов просмотрели видеоролики о правилах безопасного поведения на дороге: «ПДД - для пешеходов», «Пешеходы», «Безопасное поведение на дорогах». Ученики начальных классов показали выставку своих кулинарных шедевров по правилам дорожного движения «Дорожная безопасность». 19 января отряд ЮИД, состоящий из обучающихся 4 класса, провел Квест-игру в своём классе «Правила безопасности — знаем, применяем», во время которой знакомил детей с ПДД, с группами дорожных знаков, с правилами оказания первой медицинской помощи, также ребята разгадывали ребусы и моделировали ситуации правильного перехода дорожного полотна.

Севостьянова Серафима, 7в класс



Городской смотр – конкурс новогоднего оформления образовательных организаций

25 января, в ходе рабочего совещания с руководителями общеобразовательных учреждений начальник Управления образования Алла Маркова подвела итоги городского смотра – конкурса новогоднего оформления образовательных организаций и наградила лучшие учреждения дипломами и благодарностями Управления. Многопрофильная гимназия №13 г. Пенза стала победителем в номинации «За творческий подход и лучший новогодний дизайн».

«Компьютерное 3D-моделирование»

Завершился X межрегиональный конкурс «Компьютерное 3D-моделирование». Наша гимназия вошла в число победителей конкурса в номинации «Лучшая общеобразовательная организация Пензенской области, реализующая программы инженерной направленности» и выиграла машину гравировально-фрезерную настольную, которая поможет дальше реализовать инженерную направленность в школе для наших обучающихся!

«Высший пилотаж»

В открытый региональный конкурс исследовательских и проектных работ школьников «Высший пилотаж» прошел в субботу 21 января 2023 года на базе «Лицей современных технологий управления №2» г. Пензы. Более 285 участников из 69 учебных заведений города и области представили свои исследовательские работы на суд жюри в 19 секциях конкурса. Сащенков В., ученик 6 Б класса, стал победителем в секции «История», руководитель исследовательской работы - Тришункина Мария Николаевна, учитель истории и обществознания.

Поздравляем и желаем дальнейших успехов в научной работе!

Выставка-конкурс детского изобразительного творчества «Наш дом – Земля» имени народного художника России Н.М.Сидорова

25 января состоялось торжественное награждение победителей городской выставки-конкурса детского изобразительного творчества «Наш дом – Земля» имени народного художника России Н.М.Сидорова. Всего на выставке было представлено около 230 работ учащихся в возрастном диапазоне от 9 до 17 лет. Под руководством Полуяновой А.Н. команда нашей гимназии приняла участие в выставке-конкурсе, в результате которого примерами стали: Епифанова Мария, ученица 6В класса, заняла 2 место в номинации «Край любимый, край мой Пензенский», Новикова Кира, ученица 6 Б класса, заняла 3 место в номинации «Семейные радости»

Поздравляем и желаем творческих успехов!

Кривошеева Полина ,7в класс



Научное Общество Учащихся в нашей гимназии

С нового учебного года в Гимназии №13 продолжает активно работать орган ученического самоуправления - Научное Общество Учащихся (НОУ). Ребята занимаются организацией мероприятий и работают в самых разных направлениях, чтобы у гимназистов была возможность реализовать свой потенциал в различных проектах, научно-практических конференциях и т.д. Ребята уже успели провести Новогодние станции для 5-7 классов. Сейчас занимаются разработкой сценария для ещё одного мероприятия, о котором вы узнаете совсем скоро.

В состав Научного Общества Учащихся входят ученицы 10Б класса Панкова Арина и 10А - Цыганова Анна, ученица 9Б класса Киселёва Надежда, ученики 8А класса Иван Шестаков, Артемий Васягин, Савелий Хрипков и ученик 8В класса Дмитрий Окунев. Если у вас есть новые идеи для мероприятий, которые вы хотели бы провести или посетить в нашей гимназии, можете писать в комментариях или лично обратиться к ребятам, все идеи будут рассмотрены и даже реализованы!

Волосников Василий, 7а класс





Экскурсия в школьный музей для 10 "А" класса

11 января 10 "А" класс в рамках гимназической акции "Подари экспонат музейю - оставь память о себе" посетили музей истории и развития гимназии №13. В рамках экскурсии ребята познакомились с экспозициями музея. Каждый нашёл что-то свое: мальчиков больше заинтересовали экспонаты, связанные с Великой Отечественной войной, а девочкам - экспонаты конца XIX века. Многие дети пообещали поделиться реликвиями своей семьи для пополнения фондов музея. Подобные экскурсии будут проводиться в течение января - февраля для всех классов. Надеемся, что фонды музея пополняются новыми интересными экспонатами.



Знакомство с музеем истории и развития гимназии №13 г. Пензы

Интересное познавательное погружение в историю произошло во 2 – б классе в начале учебной недели. Второклассники получили предложение посетить школьный музей и под руководством экскурсовода О.М. Бородиной отправились в увлекательное путешествие, рассматривая экспонаты музея. Ребята познакомились с историческим прошлым нашей гимназии, города, страны. Посещение музея вызвало по – настоящему живой интерес. Ведь можно было не только смотреть и слушать, но и прикоснуться к экспонатам, что помогает еще больше приобщиться к прошлому и дает возможность расширить свой кругозор! Всем учащимся 2 – б очень понравилась экскурсия. Ребята долго были под впечатлением, а дома рассказывали родителям о том, что увидели, что узнали нового и интересного!

Лапина Елизавета, 6б класс





Соревнования по дворовому хоккею!

Дворовый хоккей отличается от обычного тем, что в двором хоккее вместо шайбы играют теннисным мячом, что вносит в игру немного сложности, ведь мяч может прыгать и не всегда его можно удержать клюшкой. Соревнования по дворовому хоккею среди учащихся образовательных учреждений Октябрьского района города Пензы состоялись 20.01.2023г., на хоккейной площадке Многопрофильной гимназии №13.

В соревнованиях приняли участие учащиеся школ №67, №76, №56 и 13-ой гимназии. Каждая команда встретилась друг с другом на хоккейной площадке. По результатам всех игр, места распределились следующим образом:

1 место – 76 школа.

2 место – 56 школа.

3 место – 13 гимназия.

4 место – 67 школа.

Ребята получили массу позитивных эмоций и впечатлений от хоккейного турнира и особо отметили качество льда на хоккейной площадке.

Сашенков Владислав, 6б класс





А ЭТО ВАМ ИЗВЕСТНО?



В Северной Америке
обитает более 50%
всех кроликов в мире

Несмотря на существование
более 150 кроличьих окрасов,
разных цветов глаз у них
существует всего пять:
коричневый, серо-голубой,
голубой, розовый и мраморный



Природа приспособила кроличьи
глаза к великолепному обзору, чтобы
они всегда могли увидеть
подкрадывающегося хищника. Так,
кролики видят даже то, что
происходит позади них, не
поворачивая при этом головы

Самая крупная когда-либо
обнаруженная снежинка
имела 38 сантиметров в
диаметре

19 января —
всемирный день
снега

В Японии есть
музей снежинок